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Зерно є цінним компонентом приготування кормів. Концентровані корми перед 

згодовуванням подрібнюються, завдяки чому руйнується оболонка зерна і 

підвищується загальна поверхня частинок корму. За рахунок цього покращується 

процес травлення тварин. 

У процесі подрібнення зернових культур велике значення мають будову зерна, 

його розміри та форма. Зерно за своєю структурою неоднорідне. Воно включає 

оболонку, ендосперм та зародок. Причому залежно від сорту, крупності та інших 

факторів співвідношення мас анатомічних частин зерна помітно варіює. Частини 

зерна мають різні механічні властивості. Оболонки мають значну в'язкість, а 

ендосперм порівняльну крихкість. При дробленні зерна оболонка працює на розрив, 

а ендосперм в основному на сколювання та стиснення [1]. 

При оцінці ефективності роботи зернодробилок враховують сукупність 

показників продуктивності, енергоємності та якості подрібнення кінцевого 

продукту. Продуктивність характеризує кількість виробленого продукту 

(подрібненого зерна) за одиницю часу. Енергоємність характеризує кількість 

електроенергії, витраченої виробництва продукту за одиницю часу. Третій показник 

є якісним і складені, тому для його характеристики можуть застосовуватися різні 

оцінки. Найважливішим якісним показником є степінь подрібнення зерна. Для її 

визначення проводиться ситовий аналіз. На основі проведеного ситового аналізу 

подрібненого зерна ми отримуємо процентний вміст подрібненої фракції у 

визначеному діапазоні розмірів частинок. 

Подрібнення - найпоширеніший і обов'язковий спосіб підготовки зернових 

кормів. При розмелюванні, дробленні і плющенні зерна руйнується тверда оболонка, 
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полегшується розжовування, поживні речовини стають доступнішими травним 

сокам, в результаті вони найповніше і без втрат використовуються [2]. Подрібнене 

зерно легко перемішується з іншими кормами. Воно не повинно бути настільки 

дрібним, щоб тварина ковтала корм без пережовування. М'яке зерно, як, наприклад, 

овес, розмелюють досить крупно (середня величина частинок 2 мм), тверде-

"дрібніше (близько 1 мм). Свині краще використовують зерно дрібного помелу, 

велику рогату худобу - середньо- і крупнорозмелене (з переважанням частинок 1,5-4 

мм), птах також віддає перевагу зерно великого дроблення, але для приготування 

вологих мішанок його розмелюють дрібно [1]. 

Дані дослідів показують, що м'які збіжжя вівса при різному помелі 

використовувалися свинями однаково.  Тому при годівлі свиней м'які зерна можна 

подрібнювати крупніше (величина частинок 1,5-2,5 мм; кількість їх у розмеленій 

масі має бути не менше 75%). Тверді, сухі зерна ячменю, гороху, проса при 

дрібному розмелі (менше 1 мм) свині використовують на 4-12% краще, ніж при 

великому (2-2,5 мм). Отже, їх потрібно подрібнювати тонше, із середньою 

величиною частинок 1 мм. 
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